

红娘日记本记满“单身男女” 陆阿姨8年撮合40多对夕阳夫妻

家住姑苏区金阊街道彩虹社区的陆美婵今年68岁,2007年开始当“红娘”,专门给离异或丧偶的老年人牵红线、搭鹊桥,8年来,她成功撮合了40多对老年夫妻。“而且红线结得蛮牢靠,到现在也没有一对结合后分开的。”陆阿姨笑着介绍,自己也是半路夫妻,很能体会“真心地找一个伴侣,陪伴着度过晚年,不仅是生活上的需要,也是心灵上的需要”。

王娟 陈若馨 陈小芬



陆美婵想把幸福带给更多的人 社区供图

用真心打动对方子女

陆阿姨坦然地讲,自己和老伴金洪森是通过民间志愿组织“阳光沙龙”中老年单身交友会认识的。陆阿姨和金伯伯都表示:“两个人蛮有缘分的,谈得很投机,有说不完的话,本来两颗孤独的心,因为对方的存在而感到了温暖。”

2007年重阳节,陆阿姨和大自己10岁的金伯伯喜结连理。陆阿姨说,自己有了成功的经验,就想着把这份幸福带给更多的人,正好当时“阳光沙龙”有位负责人年龄大了要退下来了,就推荐了陆阿姨。

“刚开始,红娘不好当,因为七八年前,没多少人能接受老年人再婚,就算是老年人自己都不太好意思。”陆阿姨说,很多时候,即使两个人相处下来觉得不错,也往往会遭到子女们的极力反对,别人的指指点点也让老年人很难跨出那一步。陆阿姨不但要做老年人的工作,还要做他们子女的工作。

“得靠真心、耐心、细心。”陆阿姨说,自己和金伯伯准备待在一起

时,金伯伯的三个子女也是反对的。“接受总是要有一个过程的,在这个过程中,付出了真心,而不是假意,总会有被接受的一天。”陆阿姨常跟金伯伯的子女聊天,每次都给金伯伯的小孙女买礼物,渐渐地,金伯伯的子女都接受了她。

老人住院,她第一时间探望

8年来,每个礼拜天,陆阿姨都会安排组员一起吃吃茶、参加活动。她会事先了解组员的基本情况,比如:家里情况如何,单身是因为离异还是丧偶,找老伴有没有具体要求等;还要先跟新加入的老年人通过活动接触几次,摸好底,“确定了他们是真心来找另一半,而不是有其他目的的,才会帮忙配对介绍。”

陆阿姨有一本红娘日记,上面记录了五百多个有找老伴需求的老年人。有的老人几次活动下来,没寻到合适的,觉得希望不大,就不来参加活动了。陆阿姨留心到这些人,遇到合适的,往往特地打电话过去,关照他们来参加。“活动的时候,把座位安排到一起,方便两人交流,接下

来的事情,让他们自己谈。”陆阿姨每隔一段时间就打电话去问问情况。

陆阿姨每个月要支出100多块钱的电话费,跟老年人聊天,要是听说有老人身体不好住了医院的,她总要跑去探望。有位组员朱阿姨和陆阿姨相识四五个月,两人经常通电话。去年元旦后,朱阿姨不幸出了车祸,陆阿姨得知后第一时间赶到医院。在重症监护室里看到往日活跃的朱阿姨身上插满了管子,陆阿姨心疼得直落泪,晓得朱阿姨家里经济条件一般,主动捐了500块帮助朱阿姨。朱阿姨住院的二十多天里,陆阿姨每两三天就去探望一次。

因为热心、真诚待人,陆阿姨得到很多老年人的信任。“正是基于这份信任,我的红娘工作才能开展得起来。”陆阿姨说。

最近,彩虹社区和陆阿姨联系,在社区提供了一个聚会点,方便老人们活动。陆阿姨对自己所做的事情很骄傲:“‘夕阳’夫妻,其实是一种‘拼家’养老。两个人互相照顾,既让子女放心,也能解决养老的问题,值得提倡。”

坚守对妹妹的承诺

照料智障外甥,10年奔波苏港两地

在苏州工业园区东方社区,有一名“香港妈妈”获得了居民们的一致称赞。她叫狄帆,嫁到香港并获得高薪工作后,她却一直不忘妹妹弥留之际的嘱托,悉心照顾智障外甥狄思聪。10年里,狄帆奔波在香港、苏州两地,始终无怨无悔。近日,苏州工业园区湖西社区10位“爱心人物”和101位“好邻居”名单出炉,这位“香港妈妈”获得了表彰。

孙佳桦/文 社区供图



狄帆悉心照顾着智障外甥思聪

争来智障外甥抚养权

“狄思聪是个可怜的孩子,但有狄帆这个阿姨照顾,他又那么幸运。”东方社区工作人员郑云霞告诉记者,狄思聪今年22岁,在他刚出生那会儿,家人就发现他有点不对劲,经过医院检查,他们不得不接受一个残酷的事实:思聪是个智障儿。

不久后,思聪的父母便离婚了,他跟着妈妈生活。然而,思聪的妈妈又被查出患有尿毒症,2005年,思聪的外婆、妈妈相继去世,由外公接替抚养。“思聪的妈妈临终前,嘱托已经嫁到香港的姐姐狄帆,希望她能帮忙照顾留在苏州的一老一少。”郑云霞说,狄帆牢记着这个嘱托,常年奔波两地,同时还要兼顾香港的工作和家庭,非常辛苦,但无怨无悔。

“2014年大年夜,思聪的外公,也就是狄帆的父亲也过世了。”郑云霞说,这对狄帆打击非常大,但她很快冷静了下来,她第一个想到的就是,苏州再也没有人能照顾思聪了。虽然思聪当时已经22岁,但他吃喝拉撒都不能独立完成,更别提自力更生了,他的亲生爸爸也不愿意抚养他。

狄帆有一个女儿,但她早已把思聪当做了亲生儿子,在得到丈夫的支持后,狄帆聘请律师,向园区法

院提出申请。经过一番艰难的努力,法院认定狄帆为思聪的监护人。

带外甥到香港去照料

郑云霞说,思聪的病情比较重,一刻也不能离开大人的照顾,生气起来还会砸东西。然而,狄帆照顾思聪却非常娴熟,而且摸透了孩子的脾气,发现他有情绪了,就赶紧放音乐,思聪便会立刻安静下来。

去年年初,狄帆将思聪带到广州一家托养中心生活了一个月,结果发现孩子无法适应托养生活,而且对方照顾不周。不得已,狄帆只能辞掉在香港一家上市公司的高薪工作,又将思聪带回东方社区生活。

“最近一阶段,狄帆带思聪到香港去居住了。”郑云霞说,作为思聪唯一的法定监护人,狄帆已经向出入境管理部门提出申请,为他申请定居香港,以便他得到更好的照顾,并能享受更好的教育和医疗条件。

上周五,狄帆获得了“感动湖西”爱心人物荣誉称号。湖西社工委朱利萍副主任介绍,自2010年起,湖西每年在辖区开展“感动湖西”爱心人物和“好邻居”的争创活动,目前已涌现出140位“感动湖西”爱心人物,并有501位居民获湖西“好邻居”称号。

说法

网上学习开锁技术 3名“奥迪大盗”栽了

近日,常熟法院作出一审宣判,许某、魏某、宋某等3名专偷奥迪A6车内财物的“奥迪大盗”,分别被判处6年至7年6个月的有期徒刑并处罚金。

据许某交代,3人在河南省平顶山市吃饭打牌结识后,为获取不义之财,经预谋决定盗窃车内财物。许某通过电线杆上张贴的开锁工具广告与卖家取得联系,购买了专开奥迪A6的开锁工具,许某与魏某还通过网络相关视屏学习如

何开锁。作案时,由宋某驾车,许某望风,“技术好”的魏某负责开锁,一辆车一分钟左右便可打开,同时保持车锁完好无损。

他们先后在安徽省颍上县、江苏靖江市、常熟市、太仓市、宜兴市、南京市溧水区、丹阳市等地寻找奥迪A6轿车并实施盗窃,窃得现金、手机、购物卡、自行车等财物。去年1月28日,3人在丹阳市被警方抓获归案。

王雪 刁建锋 何洁

银行大堂副理 从网银账户偷盗千万

当下不少市民投资选择购买银行的理财产品,但如果认为银行出售的理财产品没有任何风险,那就大错特错了。近日,张家港法院公开审理了一起银行大堂副理利用工作之便,采用调包网银、偷窥密码、秘密转账等手段实施的盗窃案,徐某被判处有期徒刑14年,剥夺政治权利4年,并处罚金10万元。

1987年出生的张家港小伙徐某,被苏州市某数据处理有限公司外派到某银行做大堂副理,主要职责是接待客户,指导客户填单及使用自助设备,还有装载网银。

2014年2月底,徐某迷恋上网络赌博,想到客户网银购买理财产品后,在起息之前都是可以撤回购

买的,这个时间最少也有一两天,如果自己有网银的K宝就可以撤销购买,同时把钱转走,于是徐某打起了利用帮客户办理业务的机会偷客户的钱用于赌博的算盘。

短短六个月,徐某利用工作便利,先后多次窃得刘某等多人账户内共计1111万余元,造成被害人损失861万余元。

法官提醒:随着网络信息的高速发展,越来越多的金钱交易需要通过网络来达成,不管是银行账户、支付宝,还是网银数字证书认证等,都需要网络官方验证才能取得。市民在实际生活中,多长个心眼,如不会时需要他人进行操作的,输入密码也要保持警惕之心。

林爽 何洁

卖影碟机搭售盗版碟 侵犯著作权获刑

买影碟机再花2块钱就能在家中体验新上映的大片?没错,这就是小电商李某用来招揽生意的噱头。伴随着影碟机销量的陡增,李某源源不断贩卖出盗版碟片。近日,常熟法院对这例侵犯著作权案件予以审理并公开宣判。

2008年,李某来到常熟,在某市场内经销小家电,面对激烈的市场竞争,李某的收入交完铺面租金后就所剩无几了。2013年1月的某天,一个男子拎着一大袋DVD光碟来到李某店铺前兜售,李某顿时灵光一闪:“用新上映的电影来吸引

顾客,或许是一条生财之道。”

于是,李某每次进货购人一两百张光碟,用来作为DVD影碟机的促销商品。顾客在他这儿购买影碟机后,仅需要再花上不足2块钱,就可以买回一张电影光碟。2013年11月28日,李某的违法行为被文化局、公安局发现查获,当场清点出盗版碟片计34种972张。

常熟法院审理后,李某因侵犯著作权罪,判处有期徒刑8个月,缓刑1年,并处罚金1000元,涉案侵权盗版光碟均予以销毁。

陆金保 吴欢 何洁

出行

虎丘西路(虎金路段)采取临时交管措施

因虎金路新建工程建设需要,为保障工程建设期间施工安全和交通安全,决定自即日起至6月30日对虎丘西路(虎金路段)采取临时交通管理措施,虎丘西路虎金路交叉区域封闭施工,禁止机动车通行。虎金路以西段可从312国道方向进出;虎金路以东段可以从虎丘路方向进出。

韩小强

齐门外大街(苏站路至平河路)封闭施工

从即日起至6月30日,齐门外大街(苏站路至平河路)采取临时交通管制措施,上述路段实施封闭施工,禁止机动车通行。梅林新苑小区居民可以从临时便道进出。

韩小强